6 класс
Географическая карта 
Вариант 1
1.Карта, на которой обозначены границы государств , их столицы и крупные города, называется:
А. физическая
Б. политическая
В. Контурная
Г. Экономическая
2. От Гринвичского меридиана отсчитывается:
А. северная и южная широта
Б. западная и восточная широта
В.  Западная и восточная долгота
3. Самая большая параллель на глобусе и карте называется:
А. экватор
Б. 180 меридиан
В. Тропик
Г. Нулевой меридиан
4. Определите географическую широту, установив соответствие:
1. южного полюса                    а. 56 с. ш
2. экватора                                 б. 90 ю. ш
3. г. Дели                                     в. 0 ш
4. г. Москвы                                г. 29 с. Ш
5. Джомолунгма  (Эверест)- высочайшая вершина мира. Её абсолютная высота:
А. 6848м
2. 8848м
В. 6868м
6. Выберите верные утверждения:
А. г. Владивосток расположен восточнее Пекина
Б. м. Челюскина – это крайняя южная точка Евразии
В. Меридианы- это окружности на карте, соединяющие полюса
Г. Материк Южная Америка целиком  находится в западном полушарии
Д. Африка с восточной стороны омывается Индийским океаном
Е. Бразилиа расположена севернее Вашингтона
Ж. Австралия экватором не пересекается
7. Установите соответствие между городами и их приблизительными координатами:
Координата:                                                         города:
1. 43 с. Ш ; 132 в. д                              а. Буэнос-Айрес
2.  35 ю. ш ; 150 в. д                            б. Владивосток
3.  38 с. Ш ; 122 з. д                             в. Канберра
4.  35 ю. ш ; 59 з. д                               г. Сан-Франциско
План местности Масштаб.
8. Великий мореплаватель , возглавивший первое кругосветное путешествие, доказавшее  на практике  шарообразность Земли:
А. Христофор Колумб
Б. Васко да Гама
В. Фернан Магеллан
Г. Марко Поло
9. Масштаб в виде числа, которое показывает, во сколько раз расстояние на местности, называется:
А. линейный масштаб
Б. мелкий масштаб
В. Численный масштаб
Г. Именованный масштаб
10. Превышение точки земной поверхности над уровнем моря по отвесной линии называется:
А. абсолютная высота
Б. горизонталь
В. Нивелир
Г. Относительная высота
11. Какой масштаб мельче:
А. 1:1000000
Б. 1: 2000000
12. Если в численный масштаб плана составляет 1:5000000, то именованный будет:
А. 1см 500км
Б. 1см 50км
В. 1см 500000км
Г. 1см 5км
13. Установите соответствие между сторонами горизонта и их азимутом:
Сторона горизонта:                            Азимут:
1. Северо-восток                      а. 270
2.  Запад                                     б. 205
3.  Юг-юго-запад                      в. 90
4.  Восток                                   г. 45
14. Выберите верные высказывания:
А. Туристы  определяют направление с помощью нивелира
Б. Если на деревьях гуще растут лишайники с одной стороны, то эта сторона- северная.
В. Полоску бумаги можно применять для измерения расстояний на карте.
Г. Планшет необходим типографу только для маршрутной съёмки
Д. Водные объекты на плане обозначают голубым цветом
15. Каков масштаб плана, если на нём расстояние от озера до дороги в 1км соответствует 20см:
А. 1:2000
Б. 1:50
В. 1:5000














6 класс
Географическая карта 
Вариант 2
1. Карта, на которой обозначены озёра, реки, города, рельеф различных территорий, называется:
А. физическая
2. Б. политическая
3. В. Контурная
4. Г. Экономическая
2. От линии экватора ведут отсчёт:
А. западные и восточные долготы
Б. западные и южные широты
В. Южные и северные широты
3. Выберите, какие материки расположены и в западном, и в восточном полушарии:
А. Евразия
Б. Австралия
В. Антарктида
Г. Южная Америка
Д. Африки
Е. Северная Америка
4. Определите географическую широту, установив соответствие:
1.Париж                          а. 0д
2.Мехико                        б. 3 в. д
3.Лондон                        в. 99 з. д
4.Москва                        г. 38 в. Д
5. Длина окружности Земли по экватору равна:
А. 200000км
Б. 40000км
В. 50000
Г. 30000км
6. Выберите верные утверждения:
А. Если определить широту и долготу любой точки земного шара, то мы получим географические координаты
Б. Материк Австралия расположен в восточных долготах
В. Превышение точки над уровнем моря –это её относительная высота
Г. Все меридианы равны по длине
Д. Атлантический океан омывает Южную Америку с запада
Е. Антарктида находится целиком в северных широтах 
Ж. Индийский океан  расположен в восточных долготах
7. Определите, какие города имеют приблизительные координаты:
1. 62 с. Ш; 130 в. Д                          а. Каир
2. 39 с. Ш ; 77 з. д                            б. Якутск
3. 30 с. Ш ; 32 в. Д                           В. Сантьяго
4. 33 ю. ш ; 71 з. д                           г. Вашингтон



                              План местности. Масштаб.
                                         Вариант 2
8.Три каравеллы отправились от берегов Испании на запад, через Атлантический океан, с целью достичь берегов далёкой Индии. Европейцы впервые пересекли Атлантику, открыв новую часть света. Назовите фамилию великого путешественника, возглавившего эту экспедицию:
А. Христофон Колумб
Б. Васко Да Гама
В. Фернан Магеллан
Г. Марко Поло
9.Масштаб показывающий, какому расстоянию на местности соответствует каждый сантиметр на плане, называется:
А. линейный масштаб
Б. мелкий масштаб
В. Численный масштаб
Г. Именованный масштаб
10.Условные линии на карте, соединяющие точки земной поверхности, имеющие одинаковую высоту, называются:
А. отметки высоты
Б. горизонтали
В. Рельеф
Г. Относительная высота
11. Какой масштаб крупнее:
А. 1:30 000
Б. 1:3 000
12. Определите масштаб плана, если на нём мост длиной 100 м изображён в виде 1 см:
А. 1:1 000
Б.1:10 000
В.1:20 000
13. Установите соответствие между сторонами горизонта и их азимутом:
Сторона горизонта:                                 Азимут:
1. Юг                                                            а.135
2.Запал-северо-запад                             б.180 
3. Юг-восток                                               в.270
4. Запад                                                        г.290
14.Выберите верные высказывания:
А. Для обозначения болота необходим зелёный цвет
Б. В полдень тень от предметов в нашем полушарии указывает на север
В. В России все абсолютные высоты отсчитываются от уровня Охотского моря
Г. Ориентирование – это умение находить стороны горизонта
Д. Москва расположена южнее Северного полюса
15. Переведите именованный масштаб в 1 см 200 км в численный:
А. 1:1 00 000                                                В. 1:20 000 000
[bookmark: _GoBack]Б. 1:200 000                                                 Г. 1:10 000 000






